
Brassó, 1913. Szerda, október 8.V. évfolyam. 233. szám.

A Brassói Ujlap előfizetési ára:

egesz évre . . . ■ K 12.—
félévre............................. 6-—
negyedévre....................3.—
egy hóra .................. . I —

Egyes szám ára 4 fillér.

BRASSÓI UJLAP
POLITIKAI NAPILAP.

Megjelenik vasár- és ünnep­
it ipok kivételével mindennap 

délután 6 órakor.

Hirdetéseket felvesz, a kiadó 
hivatal, Kapu-ulca 50. szám.
Hirdetések díjszabás szerint.

Szerkesztőség: KAPU-UTCA 50. SZ.
TELEFON : 515.

Felelős szerkesztő : BUSZEK BÉLA 
Főszerkesztő: Or MATHEOVITS FERENC.

Kiadja : ÉGETŐ TESTVÉREK NYOMDÁJA.
Kiadóhivatal: Kapu-u. 50. — Telefon-szám: 515.

Utolsó szó.
E percben, midőn a szerkesztői 

tollat e helyen utoljára veszem kezembe, 
nem a távozás fájdalma legintenzivebb 
érzése lelkemnek, hanem a mélyen és 
őszintén érzett háláé olvasó közönsé­
günk iránt.

Eszembe jut egy év, egy munká­
jában izgalmas, hatásaiban sokszor 
boldogító év, melyet e kisded lap szer­
kesztőségében töltöttem s melynek min­
den perce az öröm, a megnyugvás, a 
boldogság soha nem feledhető ideje 
volt.

Eszembe jut egy év, amelyben 
éreztem megdobbanj a katholikus ön­
tudat erejét e városban, az elnéző és 
megértő szeretetnek ezer szinü ked­
ves felcsillanását, éreztem lüktetni a 
vér pezsgő erejét, mely eszmét adott 
a gyenge tolinak, erőt a gyengeség­
nek s akkor, ha ott éreztem magam c 
zsibongó, e mozgalmas élet forgata­
gában, mint annak jelentéktelen köz­
katonája, küzdő harcosa, akkor ér­
zem ma, hogy ezért elsősorban meg­
értő katholikus társadalmunk, keresz­
tény olvasó közönségünk előtt kell 
meghajtanom őszinte hálám zászlaját 
s kell kifejeznem ennek a mélyen ér­
zett hálának megnyilatkozását.

A mi munkánk, kik a szerkesztői 
asztal mellett nyilvánosságra hoztuk, 
megörökítettük, életre keltettük nagy- 
közönségünk érzés és gondolat vilá­
gát, a kisebb munka volt. Mi a gyen­
gébb fél voltunk, kik kértünk, könyö­
rögtünk, koldultunk. Olvasó közön­
ségünk végezte a nagy, az értékes, az 
örökbecsű, a tartalmas, a maradandó 
munkát, mikor elnéző s megértő sze­
retettel keblére ölelt, eszmét adott, 
biztatott, a csíiggedésben bátorított, a 
gyengeségben erőt adott, hogy mi ki­
csinyek nagy dolgokra vállalkozzunk 
s nagy közönségnek igényeit becsü­
lettel szolgáljuk.

Mi tudjuk azt, mi volt nekünk 
olvasó közönségünk előlegezett s ta­
lán soha teljességében meg nem szol­
gált szeretete, hogy harcunkat felve­
hessük s azt, ha nem is a fegyverek 
méltóságos cifraságával, s erejével, de 
egyszerű lelkünk becsületes törekvé­
sével, jó szándékával megküzdjük.

Mi ezt éreztük mindennap s a 
forgó napok minden percében s azért

kérem ez utolsó alkalommal, hogy az 
őszintén érzett hálának adhassak ki­
fejezést a Brassói Ujlap szeretett ol­
vasó közönsége iránt s ne a talán 
disszonáns hangokat kiváltó búcsúsza­
vait, de a szerető hála érzéseit hal­
lassam.

S ugyanakkor, mikor az olvasó 
közönségünknek lelkem hála érzéseit 
tolmácsolom, kitőr belőlem mindazok 
iránt is, kik egy év munkájában oly 
sok szeretettel, annyi megértéssel, any- 
nyi komoly tanácssal s még több mun­
kássággal segítettek a harcban.

Ők voltak azok a fenntartó osz­
lopok. azok a hűséges társak, kik a 
névtelen hősök példájára az ismeret­
lenség homályába burkolóztak, hogy 
annál ragyogóbban süssön lelkűk nap­
sugara az eszmék, igazságok diada­
lára.

S nem maradhatnak el azok sem, 
kik az elszálló gondolatnak testet, lát­
ható és maradandó formát adtak s 
kik nemcsak kezük munkáját, de szi­
vük lelkesedését öntötték az egymás 
mellé rakott ólom betűkbe.

Az isteni gondviselés a kicsiny 
szerkesztőségi asztal mellől uj harc­
mezőre szólít. Megyek. Elviszem ma­
gammal a Brassói Ujlap olvasó kö­
zönségnek lelkesedését s ez biztatóm 
lesz a jövőben, erősítőm a harcban, 
hisz csak a terep változik, de az esz­
mék, az igazság harcában — érzem — 
ismét együtt leszünk s azért nem a 
bucsuzás fájó szavával, de a találko­
zás reményének boldogító bizodalmá­
val köszöntök el hála telt szívvel, a 
jövő reményével : a viszontlátásra ...

Isten velünk . . !
Kun László

a Brassói Ujlap volt 
szerkesztője.

Sz. 530—1913.

Meghívó.
Kegyelmes főpásztorunknak f. évi szept. 

hó 24-én kelt 6690 sz. rendelete alapján van 
szerencsém a brassói r. k. egyházközség 
tagjait a f. évi október ho 12-én (vasárnap) 
cl. e 1 -12 orakor az elemi fiúiskola rajzter­
mében tartandó
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közgyűléséé

tisztelettel meghívni.
Választó minden r. kath. egyházközségi

Dr.KENtiERES
az „Első Magy. Bizt. Társ.“ 

bizalmi orvosa,
rendel: ideg-, anyagcsere- és bel- 

betegeknek (Rádium, oxy- 
gén villamos stb. kúrák).

szeptember 29, óta
Belváros, Árvaház-u. 31. I. emelet

délután 2—3.

táv.
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ITIeisel József,
apát, főesp. plébános, 
egyházközségi elnök.

Politikai széljegyzetek.
Bemegy-e az ellenzék a Házba ? Az el­

lenzék vezérei fontos tanácskozásra gyűltek 
össze Tornyán. A szőnyegre kerülő kérdések 
között a politikai világot legközvetlenebbül 
az érdekli, hogy az ellenzék minő magatar­
tást fog tanúsítani a parlament tárgyalásain 
való részvétel kérdésében. Tagadhatatlan, 
hogy az ellenzék körében többen vannak 
olyanok, a kik a passzivitás abbahagyását lát­
nák helyesnek, természetesen ezek is a leg- 
kifejezettebben tiltakoznak a munkapárti 
házban elfogadott házszabályok érvényessége 
és az eddigi törvényalkotások ellen, de a 
bemenetelt sem azért sürgetik, mintha a nor­
mális tárgyalásokban részt kívánnának venni, 
hanem azért, hogy a házban a legenergi- 
kusabban folytassák a kormány elleni harcot. 
A tornyai találkozást megelőzőleg az egyesült 
függetlenségi és 48-as párt vezetői között 

: már voltak bizalmas megbeszélések ebben a 
kérdésben.

A kérdést most a kepviselöház összeü- 
lése tette aktuálissá és a bemenetel kérdésé­
ben a döntő határozatot az egyesült függet­
lenségi és 48-as párt értekezletén hozzák 
meg. Ezt megelőzi a függetlenségi párt el­
nöki tanácsának ülése, melyet valószínűleg 
kedden, október hó 7-én délelőtt tartanak 
meg. Amint értesülünk, a bemenetel kérdé­
sében csak akkor hoznak határozatot, ha e 
tekintetben az egyesült párt elnöksége gróf 
Andrássyval és Zichi Aladárral megegye­
zésre jutott. Abban azonban már most is 
megvan az ellenzék összes tagjai között a 
legteljesebb egyetértés, hogy ha be is megy 
az ellenzék a Házba, — a mi igen valószí­
nűtlen — e tekintetben a munkapárttal vagy 
Tiszával semmiféle paktumra vagy kompro- 

. misszumra nem lép.



Miniszteri rendelet a gyü­
lekezési jog gyakorlásáról.

A m. kir. belügyminiszter 7430—913 
sz. a. körrendeletét intézett valamennyi vár­
megyei és városi törvényhatóságnak a gyü­
lekezési jog gyakorlásáról. A rendelet beve­
zető része ekként szól:

A gyülekezési jog szabályait régi, rész­
ben elavult rendeletek állapítják meg, ame­
lyeknek felkutatása és hatályvesztett részei­
nek kiválogatása félreértésekre és téves 
intézkedésekre szolgálhat alapul.

A gyülekezési jog a polgári szabadság- 
jogok egyik legkiválóbbika lévén, kívánatos, 
sőt szükséges, hogy a reá vonatkozó jog 
szabályok addig is, mig a törvényhozás in­
tézkedik, minden kételyt és tévedést kizáró 
határozottsággal megállapittassanak.

Ezzel kapcsolatban szükségesnek lá­
tom, hogy intézkedés történjék azoknak a 
a visszaéléseknek a megtorlása iránt, melyek 
részint a nyilvános gyűlések, vagy felvonu­
lások megtartása céljából összegyűlt tömeg 
részéről, részint a politikai pártszenvedélyek 
kifolyásaként ily célú gyülésezéseken kivül 
is mindgyakrabban követtetnek el, s majd a 
politikai és a polgári szabadságjogok gya­
korlását akadályozzák vagy hiúsítják meg, 
majd a politikai véleménynyilvánítás ürügye 
alatt különböző erőszakos cselekményekben 
jutnak kifejezésre és gyakran a személyes 
biztonságot, a testi épséget és a tulajdon 
szentségét is veszélyeztetik.

A választói jog büntetőjogi 1913. XXIII. 
t.-c. súlyos büntetéseket állapit meg azok 
ellen, akik a választójog szabad gyakorlását 
dobálással, vagy más erőszakos megfélem­
lítő, vagy megszégyenítő cselekményekkel 
megzavarják, vagy meghiúsítják.

Ezeknek a rendelkezéseknek az a cél­
zatuk, hogy politikai jogainak gyakorlása 
mindenkor biztosittassék. Mert szabadság­
szerető és jogtisztelő nemzet sehol sem ér­
telmezi úgy a politikai joggyakorlást és a 
véleménynyilvánítási szabadságot, hogy az 
egyik párt hivei a terror minden eszközét 
szabadon használhassák a másik párt hivei 
ellen.

A dolog természetéből következik, hogy \ 
ugyanennek a célzatnak és a megfelelő el­
veknek kell érvényesülniük a polgári szabad­
ságjogok gyakorlásának védelme érdekében.

Mindezeknél fogva részben a ma is 
érvényben álló jogszabállyal, különösen a 
népgyülések tárgyában 766—1898. B. M. 
ein. szám alatt kiadott minősítő és büntető 
rendelkezéseivel részben, a törvényhozásnak 
az 1913. évi XIV. t.-c. és 1913. XXIII. t.-c. 
is kifejezésre jutott intencióival egybehang- j 
zóan az 1879. XLI. t.-c. alapján a követke­
zőket rendelem el:

E bevezetés után tér át a rendeletre, 
melynek főbb pontjai:

1. Nyilvános gyűlést (népgyülést) csak | 
akkor lehet tartani, ha rendezett tanácsú vá­
rosnál a rendőrkapitány, a nagy és kis köz- I 
ségekben a járásbirónál, a városban lakó 
legalább négy megbízható, önjogu állampol­
gár legalább 48 órával előbb a részletes 
tárgysorozat bemutatása mellett írásban be­
jelenti és a rendőrhatóság a bejelentést tu­
domásul vette :

Nyilvános politikai gyűlések vezetői, 
rendezői és tisztikarának tagjai idegen állam­
polgárok nem lehetnek s ott csak a rendőr- 
hatóság engedélyével szólalhatnak fel.

2. Szabad ég alatt tartott nyilvános gyü-
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léseket s felvonulásokat is csak előzetes en­
gedéllyel lehet tartani. Nem esnek bejelen­
tés alá az egyházi körmenetek, a népszoká­
sokon alapuló ünnepélyek és felvonulások, 
lakodalmi és temetési menetek.

3. Amennyiben súlyosabb büntető ren­
delkezés alá nem esik, kihágás elkövetése 
miatt 15 napig terjedhető elzárással és 200 
koronáig terjedhető pénzbüntetéssel bünte­
tendő, ha valaki bejelentés nélkül gyűlést 
tart, vagy ilyenen részt vesz, ha a gyűlésen 
fegyveresen jelenik meg, ha a rendet zavar­
ja, ha a hatósági rendelkezésnek eleget nem 
tesz, ha valakit megdobál, vagy valaki ellen 
erőszakos, megfélemlítő, vagy megszégyenítő 
cselekményt követ el.

Október 6. Brassóban.
Az aradi vértanuk emlékének lelkes ke­

gyelettel adózott tegnap délután a brassói 
magyarság.

Az ünnepélyt az „Egységes Magyar 
Párt“ rendezte a No. 1 nagytermében s a 
Brassóváros magyarsága őszinte lelkesedés­
sel jelent meg, hogy áldozzon hazafias ér­
zésének oltárán.

Az ünnepélyt Dick Gyuri zenekara nyi­
totta meg egy precízül előadott nyitány­
nyal.

Ezután dr. Hantz Mihály, az Egységes 
Magyar Párt elnöke tartotta megnyitó beszé­
dét, melyben mély gondolatokkal ecsetelte 
a nemzeti kegyelet megnyilvánulását a nagy 
idők vértanúi iránt.

A brassói magyar dalárdának éneke 
után, melyet a közönség állva hallgatott vé­
gig, dr. Kendeffy Ödön brassói ügyvéd tar­
totta emlékbeszédét, melyben hazafias lendü­
lettel illesztette az aradi napnak s Arad hő­
seinek nagyságát a magyar történelembe.

Majd igy folytatta.
Magyarországnak sok igazsága volt, 

sok vértanút adott Jértük. Ezek között az 
igazságok között egyetlen egy sem volt oly 
nagy és a nemzet mélységes meggyőződé­
ből fakadó, mint az, amelyért az aradi vér­
tanuk adták oda életüket. Ez a hatalmas 
igazság : hogy Magyarországot jogaitól meg­
fosztani nem szabad, nem lehet, mert Ma­
gyarország elválaszthatatlanul összeforrott kö- 
zépeurópa életének erőmegosztásával.

Ez volt az az igazság, melyet a tizen­
három vértanú életével pecsételt meg. És 
olyan igazság volt ez, hogy Europa nehány 
évre rá be is bizonyította: jött Königgrätz, 
jött a kényszer kiegyezés, jött a fejlődő mai 
Magyarország és jön egy még szebb, ma- 
gasztosabb jövő.

A gyász múló érzés, sebek csak ideig- 
óráig sajognak és helyükbe lép az emléke­
zés.

A mai nap — úgymond, — nem is a 
gyász napja már, hanem a háláé, a remény­
ségé, a jobb jövőbe vetett bizakodásé, mely­
nek igazságai a tizenhárom aradi hős vér­
tanú halálából fakadtak és fognak fakadni, 
amig csak a magyar nemzet él és emléke­
zik.

A közönség hangos s lelkes tapssal hó- 
noralta a beszédet, mely után Róth zenekarának 
tárogatósa adott elő nehány kuruc nótát. 
A Dalárda éneke —, majd Dick Gyurinak 
lelkesítő muzsikájával az ünnepély véget ért.

brassói UJLAP

Véresre vert gazdálkodó.

('sendélei Aim (imn ezíin.

— Saját tudósítónktól. —
Zerncst, okt. 6.

Véresre vert tagokkal, sebekkel borítva 
találták a szomszédos Almásmező határában 
Gábor Miklós odavaló gazdálkodót.

Gábor ugyanis kiment a délután folya­
mán a község határában levő birtokára, hol 
mezei munkával foglalatoskodott.

Úgy alkonyat tájban régi haragosa, Clo- 
potiel Bucur Miklós a nyugodtan foglalkozó 
Gábort megtámadta s egy kapával a szeren­
csétlen ember fejére és oldalára oly súlyos 
csapásokat mért, hogy az vértől borítva, bor­
datöréssel terült el a földön.

A mezőről hazatérő falubeliek figyel­
messé lettek a szerencsétlen ember jajgatá­
sára s odamenve vérében fekve találták Gá­
bort.

A körorvos véleménye szerint a sze­
rencsétlen ember sérülésének gyógytartama 
25—30 napot vesz igénybe.

Gábor Miklós bűnvádi feljelentést tett 
Clopotiel ellen a brassói kir. ügyészségnél, 
mely súlyos testi sértés büntette miatt vád 
alá helyezte a vérengző embert.

MAPIHIREK
Csak még egyszer

meséljen a kis kroki . . . arról. . .ami 
elmúlt . . . múlt idők napsugaras . . . 
boldog óráiról . . . funogatva az emléke­
zés aranyos szálait . . . hogy azokból 
kibontakozzék . . . láthatóvá legyen. . . . 
a jövő képe . . .

Csak egy szóra . . . csak még egy­
szer . . . jöjjetek el ti aranyos napok... 
ti . . . kik oly sötétek voltatok . . . hogy 
égő lámpánk fényével . . . kellett pótol­
nunk . . . hiányotokat ... s mégis any- 
nyi derűt ... annyi világosságot árasz­
tottatok . . . egy kis lakásban . . . s a 
nagy világban . . .

Jöjjetek aztán ti . . . küzdelmek . . . 
s harcok néma tanúi . . . apró kis 
ólom betűk . . . Mennyit mondtatok . . . 
mily sokat beszéltetek ti . . . egy hosz- 
szu év alatt . . . Sokszor bánatos . . . 
majd csüggedt volt a hangotok ... az­
tán ismét vigan . . . pajkosan ... jó 
kedvüen csilingelt . . . mint a kis ha­
rang hivó szava. . . . vagy tavasz ébre­
désében ... a csicsergő madár dal...

Jöjjetek ti mind . . . mind ... kik 
ott voltatok . . . lomha regalisok . . . 
fakult . . . elkopott hajók . . . kattogó 
gép . . . festékes hengerek . . . tarka 
korrekturás nyelvek.. . komoly szedők... 
tördelő . . . gépmester . . . csacsogó 
inas gyerekek ... s te is jó öreg „Györ­
gye bá“ ... Jöjjetek el még egyszer hoz­
zám . . . asztalomhoz . . . Lármázzatok 
. . . kérjetek . . . zsörtölődjetek . . . 
vagy énekeljetek . . . mint egykor . . . 
mint akkor . . . S jöjj te is . . . ke­
nyeres pajtásom . . . öröm és bu . . . 
lelkesedés és csüggedés . . . hűséges 
megosztója . . . főnököm s a nap kis 
szakában alattvalóm . . . Mind... mind 
. . . csak még egyszer . . . csak egy 
szóra . . . Emlékezzünk . . .

__ 2. oldal.



3. oldal.

Emlékeztek-e . .? Jut-e még esze­
tekbe . . ? Oh igen . . . látom, érzem

. Aztán mesélek nektek . . . most 
csak nektek . . . onnan a lámpavilágos 
kis asztal mellől . . .

Emlékeztek . . ? Emlékezzünk . . I
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Ugy-e igy volt . . ? Ugy-e tudjátok j
?
Eszetekbe jut minden nap . . ? hisz 

az a mienk volt ... A tiétek ... az 
enyém... a mienk . . . Emlékeztek... ?

Csak még egyszer... Csak egy szóra
. aztán ... a kis kroki elmegy . .. 

nem mesél többet nektek . . . másnak 
se . . .

A kis kroki . . . meghalt . . .
("V I

Közigazgatási bizottság ülése. Brassó- 
vármcgye törvényhatóságának közigazgatási 
bizottsága f. hó 14-én délelőtt 9 órakor 
ülést tart.

A brassói kér. szoc. egyesület szer­
dán este 8 órakor az egyesület helységében 
(Kolostor u. 29) választmányi ülést tart, 
melyre a tagok pontos megjelenését ez utón 
is kéri a vezetőség.

Elgázolta az automobil. Súlyos sérülé­
sekkel, bezúzott oldalbordával szállították ma 
délelőtt a brassói közkórházba Lukács Kata- j 
lin feketehalmi lakósnőt. Lukács Katalin 
ugyanis a kenyérszállitó kis szekeret húzta 
maga után a Hosszú utcában. Utána haladt 
a sinajai Hotel Careiman szálloda tulajdonát 
képező automobillal Petrescu János sofför, | 
ki tülkölt is az előtte haladó asszonynak. Lu­
kács Katalin hátra is nézett s szekerével a 
járda felé kiakart térni. A sofför is azonban 
mivel azt gondolta, hogy a nő nem hallja 
a tülkölést szintén a járd felé kormányozta 
az autót, s igy autójával a szerencséién asz- 
szonyt elgázolta. Súlyos sérülésével a bras­
sói közkórházba szállították, hol a déli órák­
ban hallgatta ki a súlyosan sérültet Ábra­
hám István kir. törvényszéki vizsgáló biró. 
A sofför ellen a bűnvádi eljárás gondat­
lanságból okozott súlyos testi sértés bün­
tette miatt megindult.

Tilos az osztrák osztálysorsjáték Magyar- 
országon. A kereskedelemügyi miniszter uta­
sította a magyarországi összes postahivatalo­
kat, hogy az osztrák sorsjegyeket s erre vo­
natkozó ismertető nyomtatványokat tartalmazó 
leveleket a címzetteknek ne kézbesítsék.

Pályázati hirdetmény. A kereskedelem­
ügyi miniszter f. évi szeptember hó 22-én 
kelt rendelete alspján az „ Erzsébet királyné 
Iparoktatási Ösztöndíjalap“-ból a szabályzat 
6 §-a értelmében két darab évi háromszáz 
koronás ösztöndíjra hirdetnek ezúton is pá­
lyázatot. Pályázhatnak az állam iparoktatási 
intézetben működő vagy nyugdíjban levő, 
vagy elhalt személyzet mindkét nembeli va­
lamely hazai nyilvános iskolába járó gyer­
mekei, vagy árvái, kik 10 éves korukat be­
töltötték, de 22 éves korukat még túl nem 
haladták. Az. a tanuló, ki az ösztöndíjat el­
nyeri, azt tanulmánya idejének végéig, illetve, 
hogy tanulmányaiban megfelelő eredményt 
és úgy az intézetben, mint azonkívül kifo­
gástalan magaviseletét tanúsít. A pályázat­
nál a jobb előmenetelt kiknek szülei súlyo­
sabb anyagi viszonyok közt vannak, különben 
egyenlő körülmények közt előnyben része­
sülnek. Pályázati határidő 1913 év novem­
ber hó 15. A folyamodványokhoz tanulmá­
nyi és erkölcsi bizonyítvány, valamint a szü­

lök anyagi viszonyait feltüntető okmányok 
csatolandók. A folyamodványek az iparokta­
tási kir. főigazgatósághoz, Budapest, Vili. 
József körút 2. III. emelet nyújtandók be. 
Budapest. 1913 október hó. Az „Erzsébet 
királyné Iparoktatási Ösztöndíjalap“ felügyelő 
bizottsága.

Bor- és husfogyasztási adó bérbeadás.
A brassói in. kir. pénzügyigazgatóság köz­
hírré teszi, hogy Bogaras megye Alsóporum- 
bák község 1914—1916 évi borital és hus­
fogyasztási adójának bérbeadása iránt f. évi 
október hó 23-án az első s esetleg 24 és 25- 
én második és harmadik árverés fog a bras­
sói m. kir. pénzügyigazgatóságnál tartatni, 
írásbeli ajánlatok bánatpénzei ellátva f. évi 
október hó 23 napjának d. e. 9 órájáig ad­
hatók be. Részletes feltételek a pénzügy­
igazgatóságnál és a biztosi kerületek vezető­
inél tud hatók meg.

Merkur mozgó az Europa szálloda nagy­
termében legközelebbi előadását f. hó 8-án 
szerdán fél 4, -6 és 8 órakor tartja a kö­
vetkező műsorral: 1) Királyok találkozása; 
2, Modern fiatalság, amerikai vígjáték; 3, 
Apach szerelem, dráma 2 felvonásban; 4, 
Kényszerházasság vígjáték : 5. Két nővér tár­
sadalmi dráma 3 felvonásban 6, Pali válni 
akar, komikus jelenet. — Az egyes számo­
kat cigányzenekar kiséri.

Országos rendőri szakiskola Kolozsvá­
ron. Kolozsvárról írják: Illetékes körök Ko­
lozsváron országos rendőri szakiskola felállí­
tásán fáradoznak. Az iskola teljesen az ál- 
lamrendörség mintájára lesz szervezve, s ott 
az erdélyi városok rendőrlegénysége egyön­
tetű és egységes tanítási terv alapján kikép­
zést nyer. A belügyminisztérium ügyosztá­
lyában a Kolozsvárt létesítendő országos rend­
őri iskola felállítása ügyében olyan határo­
zott ígéretet kaptak a város vezetői s az er­
re vonatkozó tárgyalások már annyira előre 
haladtak, hogy a főkapitány már el is ren­
delte Kallós Béla tb. rendőrparancsnoknak, a- 
ki a rendőrtisztek továbbképző tanfolyamán 
részt vett, hogy a budapesti államrendőrség 
tantervének mintájára készítsen erre nézve 
tervezetet.

Községből sóbánya. Székelyudvarhely- 
röl írják: Lövéte község az óriási méretű 
földcsuszamlások következtében nagy vesze­
delemben van. Ugrón János főispán meg­
vizsgáltatta a község talaját. A szakvizsgála­
tokat végző bizottság kimondotta, hogy az 
egész községet biztosabb helyre kell át­
telepíteni. Az áttelepítést már ki is mondotta 
a község képviselő testületé s erre a célra 
az államtól kölcsönt vesz fel. A csuszamlott 
terület alatt roppant nagy sótömeg van, mely 
kedvező alkalmat nyújtana sóbánya nyi­
tására.

Apolló bioskop műsora szerdán és csü­
törtökön : Három jó madár, humoros. Éjszak 
dél ellen, amerikai dráma 2 felvonásban. — 
Ceyicn, természeti felvétel. — Nászajándék, 
humoros. A telefon, amerikai szerelmi történet 
2 felvonásban — Leo mint riporter, humoros 
— Arany rabjai rablótörténet 3 felvonásban

B r a s§ ói U j I a p

Táviratok.
Budapest, okt. 7.

Kossuth lakásán ma bizalmas értekez­
let volt, melyen az ellenzéki pártok vezérei 
jelentek meg. Tárgya az volt, hogy az el­
lenzék a delegációkban részt vegyen-e. Vég­
legesen eddig még nem döntöttek, de any- 
nyi bizonyos, hogy e szerdai képviselőház 
ülésen nem jelennek meg.

Budapest, okt. 7.
A nemzeti párt horvát tagjai holnap 

értekezletet tartanak, melyben részt vesz Sker- 
lec és Pejacsevics is.

Budapest, okt. 7.
A belügyminisztérium által kiadott je­

lentés szerint az országban 6 újabb kolera 
megbetegedés fordult elő.

Szófia, okt. 7.
A király elutazását holnapra halasztotta 

el. A konstantinápolyi szerződést a mai na­
pon aláírták.

A koronatanács elhatározta, hogy a mi­
nisztériumot kiegészíti és a kamhrát dec. 
9-ig elnapolják.

Athén, okt. 7.
A török teljhatalmú követ, Herantabró 

ma nyújtotta át Panos külügyminiszternek 
a török ellenválaszt. Panos az átvizsgálásra 
haladékot kért. A tárgyalások hosszabb ideig 
fognak tartani.

Konstantinápoly, okt. 7.
Illetékes körökből nyert értesítés sze­

rint, a kormány követe ntján értesítette, hogy 
hajlandó a sziget kérdéseket a londoni bé­
kekonferencia szellemében végrehajtani.

írun, (Spanyol o.) okt. 7.
Poincáre ma ideérkezett s ünnepélyes­

séggel fogadták. Este Madridba utazik.
Madrid, okt. 7.

Azon hir, hogy Marána tábornok Ma­
rokkóban meghalt alaptalan.

Peking, okt. 7.
Juanschikait ma a köztársaság elnöké­

vé választották meg.
Belgrád, okt. 7.

A lapok szerint Bulgária és Törökor­
szág teljes gyorsasággal készülnek a moz­
gósításra. Görögország és Szerbia is szük­
ségesnek látja magát minden eshetőségre 
előkészíteni. Görög és Törökország egymás­
hoz való viszonya napról-napra gyengül.

1—1 kocsi rakomány

szép érett 
paradicsom
érkezik kedden és szerdán GÁL AL- 
BERTiüszer és csemege kereskedésébe.

Kapu-utca 50. sz.
A legolcsóbb napi árak I 

Rendelések telefonon is eszközölhetők. 
Telefon szám : 313.Nisi a korcsmában, humoros.

Divatos női kalapok mélyen leszállított árak mellett nagy választékban 
aphatók SCHUSTER JULIA utóda női kalap divattermében a sétatér sarki dohány- 
izsdében.

Javítások ízlésesen és olcsón eszközöltetnek.



232. szám
4. oldal.

Lázár Mór
Welsz-iTlihály-u. 3.
írás és aranyműves.
felelősség mellett jutányos árakon. 
Régi arany és ezüstnemüt, órákat be­
cserél újakkal. Tört ékszereket vesz 

a legmagasabb árakon

Arany- és ékszerjauitó műhelyek:
Fachat Gyula,

Fekete-utca 33. Megbízhatóan ké­
szít mindene szakmába vágó munkát.

Asztalosok:
Kiss Balázs,

Közép-utca 24. Épület- és bútorasz­
talos. Minden e szakmába vágó 
munkát és javítást mérsékelt árak 
mellett vállal.

Butorraktárak :
Zacharias Márton,

Kapu-utca 58. Eladás készpénz és 
részletre, olcsó árak mellett. Tele­
fon interurbán 492.

Cipészek:
Ardeleán Szilárd,

Weisz Mihály-utca 21). Elvállal min­
den e szakmába vágó munkákat, 
javításokat szolid árak mellett.

Both József,
Weisz Mihály-utca 23.Uri, női és gyer­
mek cipők nagy raktára. Megren­
deléseket, javításokat gyorsan esz­
közöl.

Borsovitzky Lajos,
Kórház-utca 6. Saját készítésű férfi-, 
női- és gyermek cipők. Mérték utáni 
rendelést, javítást gyorsan és a leg­
olcsóbb árban elfogad.

Nagy Ferenc,
Weisz-Mihály-utca 33. Saját készit- 
ményü és kész férfi-, női- és gyer­
mekcipők raktára, megrendeléseket, 
javításokat szolid árban végez.

Veress Vilmos,
Tehénpiac 9. Férfi, női és gyermek­
cipők nagy raktára. Amerikai cipők 
dús választékban. Elvállal férfi, női 
és gyermekcipők, csizmák mérték 
szerinti készítését olcsó árak mellett.

Déligyümölcs, zöldség:
Gingoid Testvérek,

Hirscher-u. 4. Zöldség, déligyümölcs, 
csemege, iüszer, friss és sós halak, 
valódi koser-italok.

Divatáru-kereskedők:
Graef Testvérek,

Kolostor-utca 9. Úri és női divat­
áruház. Az összes blúzokat és nap­
ernyőket minden árban kiárusítja. 
Újdonság elegáns férfi nyakkendők­
ben és fehérnemüekben.

Drogériák:
Kraft és Herberth,

ezelőtt Lang és Theil. Búzasör 8. 
Fényképészeti cikkek raktára.

Éttermek:
Európa szálló étterme,

Kolostor-utca 9. Elismert jó konyha, j 
Kitűnő italok. Pilsen! ősforrás sör. j 
Kellemes nyári udvari helyiség.

Sétatéri vendéglő.
Elsőrendű konyha. Kitűnő italok. 
Dreher-féle korona sör.

Fényképészek:
Gust H.,

Búzasör 8. Fényképészeti és na­
gyitó műterem.

Kovács Sándor,
Katonakórház-utca 2. a 10 képes 
lap és egy kabinet fénykép 4 kor 
3 vizitkép 2 K. 50 fill. 12 drb. re­
mek szép stereoskopkép Brassó, 
Budapest, Bécs, Belgrád, New-Jork 
stb. stereoskoppal együtt 10 korona. 
Minden további kép 40 fillér.

Brassó I U j 1 a p ------—.
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Férfiszabók: Hávéhazah:

Barabás Dániel,
Kórház-utca 10. Csinos kivitel.Tar- 
tós munka.

Mihály Jenő,
Lensor 26. szám. Elvállalja polgári 
és egyenruhák készítését.

Tellmann Béla,
Lópiac 1. Angol úri szabóság.

Férfiszabó üzletek:
Bartha Mihály,

Tchénpiac 4. Divatos szabás, első­
rangú kivitel, jutányos árak.

Buca György,
Porond-utca 45. Intézeti egyenruha 
vállalat, szövetraktár, csinos szabás, j 
szolid kiszolgálás.

Kósa Albert,
Weisz-Mihály-utca 6. Belföldi és 
angol szövetraktár, csinos és tartós 
kivitel.

Lengyel Gyula,
Hosszu-utca 14. Egyenruházati inté­
zet. Katonai felszerelések raktára.

Szőcs György,

Jordáche György,
az alsó sétatéri pavilion bérlője. 
Mindennap városi zenekar játszik. 
Hideg buffet, kitűnő italok.

Kárpitosok:
Vajda Gyula,

Búzasör 7. Angol klub és bőrbutor- 
különlegességek készítője. Elvállal 
kárpitos és diszitő munkákat min­
den stílben.

Persinár János,
Katal in-utca 20. Kárpitos, butordi- 
szitő és paplancsináló. Elvállal min­
den a fenti szakmában előforduló
munkálatokat jutányos árakban, pon­
tos és megbízható kivitelben.

Kefegyártók:
Incze Károly,

Kapu-utca 28. Mindennemű ecset, 
kefe, meszelő, és e szakmába tar­
tozó más cikkek jutányos árban 
beszerezhetők.

Zeides Alfréd,
Fekete-utca 4. Brassó legnagyobb 
raktára mindenfajta ecset, meszelő, i 
kefe és e szakmához tartozó cik­
kekben. Szolid kiszolgálás! Viszont­
eladóknak árengedmény.

Elegáns és kifogástalan kivitelű 
polgári és egyenruhák csakis

JANCSIKA M.
BRASSÓ, Vasut-utca 17.

szerezhetők be.

Legújabb divatu kizárólag Scherg- 
féle gyapjú szövetek, valamint 
csendőrségi felszerelések raktára.
Pontos kiszolgálás 1 Szolid árak !

Kötélgyártó:
Hertrich József,

Hosszu-utca 135. Elvállal minden e 
szakmába vágó munkát szolid árak 
mellett Viszonteladóknak árenged­
mény.

Mechanikus:
Littmann Róbert,

Hosszu-utca 24. Automobil, motor, 
kerékpár, Írógép, varrógép és gra­
mofon javító műhely.

Hői fodrászok:
Ludovica Soos,

Hirscher-utca 5. Színházi fodrásznö. 
Fésülés házon kívül havi előfize­
tésre vagy alkalmakra elvállaltatik 
a legdivatosabb formában szép ki­
vitelben. Kihullott haj megvételre 
kerestetik.

Női fűző-üzlet:
Hurtig M. özvegye,

Hirscher-u. 6.

Úrás és ékszerészek :
Gantz József

Fekete-utca 24. Minden e szakmába 
vágó óra és ékszer-eladás. Elvállal 
javításokat pontosan és olcsón.

Szíjgyártók:
Mooser Mihály,

Hosszu-utca 37. Szíjgyártó, nyerges 
és bőröndös. Minden e szakmába 
vágó cikkek raktára. Megrendelé­
seket és javításokat elvállal.

Szűcsök :
Szabó Béni,

Kórház-utca 11. Szörmeáruk javí­
tását, átalakítását, fehér szőrmék 
tisztítását, valamint mindennemű 
szörmeáruk készítését uj szőrmék­
ből legutolsó divat szerint készí­
tek mérsékelt árban. Raktáron tar­
tok különféle szőrméket. Elsőrangú 
szakismeretem folytán a legmaga­
sabb igényeknek is megfelelek.

Herz-féle vegyeskereskedés,
Hosszu-utca 90. Korai veteménv- 
félék naponta frissen érkeznek. 4 év 
óta fennálló tejraktár. Állandó elő­
fizetők egész éven át tehéntejet 21 
filléren, bivalytejet 30 fillérért kap­
ják. Tiszta kezelés. Telefen 213.

Vegytisztitóh.
Schmitz József,

Kolostor-utca 25. és Közép-utca 12. 
Csipkét, ruhát fest és tisztit vegyileg.

Vendéglők:
Bartha-féle vendéglő,

(Hosszuf&lu) bérlője Dakó Bálint. 
Kellemes nyári kirándulóhelyek, jó 
konyha, kitűnő italok, kőbányai és 
Czell sör.

Jian-féle vendéglő,
Lópiac 15. ízletes konyha, kitűnő 
italok. Czell-sör pohár és üvegekben 
Előfizetéseket étkezésre házon kí­
vül is elfogad mérsékelt árak mellett.

Vésnökök .
Nähmajer Ferenc,

Weisz Mihály-utca 17. Pecsétuyo- 
mók, címerek legjobb kivitelben 
készülnek.

Sole Lipót,
Ruggyanta-, érc-bélyegző és himző- 
ininták, monogrammok és a sza­
badalmazott marhalevél-szárazbé­
lyegző készülékek gyártója. Kolos­
tor-utca sarok. Weisz Mihály-utca 2. 
Alapítva 1879-ben Telefon 5—35.

Weisz Mihály-utca 10. Saját ház. 
Férfi divat szabó üzlet. Egyenruhá­
zati intézet. Szövet és sapka gyári; 
raktár.

ÉGETŐ TESTVEREK
könyvnyomdája

Brassó, Kapu-utcza 50. szám alatt.

BRASSÓI ÜJLAP
kiadóhivatala.

Telefon: 5-15. Telefon: 5-15.

1913. évi október hó 1-én

Kapu-utca 50
szám alá helyeztetett át.

Elvállalják: kereskedelmi nyomtatványok, üzleti mérlegek, levél­
papírok, számlák, körlevelek, prospektusok, névjegy- és cégkártyák, 
esküvői- és báli meghívók, gyászjelentések, plakátok, valamint bár- 
milynemü müvek és kiadványok modern kivitelben való elkészítését.

Festék-kereskedések : Kefegyártók:
Arsu Miklós,

Hosszu-utca 9. Szobafestő és má­
zoló, mindennemű festék, olaj és 
üzleti létrák raktára.

Gázfelszerelési cikkek:
Rádium gázszereidé,

Weisz-Mihály-utca 4. Teljes gáz- 
világitási felszerelések. Csillárok 
gyári árak mellett. I.ámpák jókar- 
ban tartása elvállaltatik.

Gyertyagyárak:

Benigal Sándor,
Kapu-utca 9—11. Ujjonnan bérén- I 
dezett üzlet. Legnagyobb választék 
minden e szakmához tartozó áruk­
ban szolid kiszolgálás mellett. Vi­
szont eladóknak megfelelő árenged­
ményt ad.

Köszörűs és késesek :
Durighello L.,

Peteu János,
Csirkepiac. Első erdélyi viasz és 
parafingyertyagyár. Viasz, cerisin, 
stearin és parafin gyertya olcsó 
árban.

Gépraktárak :
WetzeI Ottó,

Weisz Mihály-utca 30. Saját me­
chanikai műhely. Pfaff-varrógépek. 
Underwood-irógépek. Waffenrad és 
Kosmos-kerékpárok.

Kapu-utca 16. Első brassói mű- és 
homorú köszörűidé mótor üzemre. 
Javítások olcsón és pontosan esz­
közöltetnek.

Kefeüzletek:
R. Mihaletz utóda,

Kapu-utca 13. Első brassói kefe- 
üzlet. Alapittatott 1875. Eladás nagy­
ban és kicsinyben. Viszontelárusitok 
árengedményben részesülnek.

Nyomatott Égető Testvérek nyomdájában, Kapu-utca 50. szám.


